

《海口勋亭路怪事：数十菜摊搬出市场上马路》后续

避开城管监管

菜摊从马路移至小巷

本报海口2月18日讯（记者林伟 实习生苏庆明）今天上午，海口市琼山区城管大队派出多名城管队员对勋亭路的马路市场进行整治，但是众多摊主只是把菜摊搬到小巷里摆卖，仍没有回到金鹿市场经营。有摊贩表示，只有城管真正把马路市场“消灭”掉，他们才会重回市场经营。

今天上午记者再次来到勋亭路时看到，通往金鹿市场的小巷里摆了很多摊位，摊贩们不停地察看城管队员，企图等他们撤离后再重返马路摆摊。为了阻止摊贩们摆摊上马路，城管执法人员分头在马路上巡查。

琼山区城管大队三中队的劳队长介绍，当除了三中队外，区城管大队还抽调了特

市场管理者出面回应

尽快完善金鹿市场设施

本报海口2月18日讯（记者林伟 实习生苏庆明）金鹿市场管理者今天接受记者采访时表示，将尽快完善市场设施，为摊贩解决如厕、出入等难题。

金鹿市场管理处林先生介绍，勋亭路的马路市场几年前就存在，城管部门打击过，现在又重新出现。他们已就此事向琼山区政府提请，由城管部门牵头各方，进行有效管理。林先

生表示，金鹿市场内厕所配套设施不齐全等问题，目前正在建设中，将尽快解决。

米铺经济社主任张贤仕介绍，村里正在与金鹿市场方面协商有关费用问题，双方达成一致意见后，村委会立即拆掉围墙。他同时表示，村里将协助有关部门采取措施，共同整治勋亭路的马路市场，维护农贸市场的正常经营秩序。

《非法砖瓦窑玷污海口西海岸》后续

西海岸非法砖窑该谁管？

海口国土环境资源局：我们没有执法依据

本报记者采访时表示：依据现行相关法律法规，该部门对海口市西海岸存在的砖瓦窑没有执法依据，存在执法困难。

据介绍，2008年该局监察支队的执法人员在日常巡查中，就发现了在西海岸的这片区域里有人在使用砖瓦窑烧制木炭和瓦片。经过进一步调查发现，这区域内有将近100个砖瓦窑，都是多年前一些老百姓自己建造的，使用至今没有任何审批手续。但按照有关规定，他们的行政执法对象只适用于违法排污的企事业单位，而非这样的普通老百姓。

在采访中，海口市国土环境资源局的多位工作人员均表示“明知道存在不合理”，可苦于执法没有依据，他们现在束手无策。

海口市国土环境资源局有关负责人

A8

网事点评

点评/正言

■卫生部健康教育首席专家洪昭光指出，病由心生，心理压力是百病之源，76%的疾病是情绪性疾病。他列举了贪官命短的例子：“腐败的官员都活不长！”（2月18日新华网）

——希望专家这次预言准确。

■苏州市立医院司法鉴定所首次开展产前亲子鉴定项目，但多数是孕妇带情人前来。（2月18日新华网）

——一些人的道德也到了需要鉴定的时候！

■广东省国资委主任刘富才最近表示：“我们此前每年赞助中国足球3000万元，但足球还是那么烂，明年不给了！”他透露这笔钱资助打击毒品犯罪。（2月17日金羊网）

——难道像国足大门一样，想漏给谁就漏给谁，谁来监管国资委的“赞助”？

■西安某村委会公布的年度账务赫然写着“付派出所2000元赞助费”。村委会主任表示这是出于“感谢”，当地派出所称即使送了也不会收。（2月17日华商网）

——警察收了“保护费”，还是村委会主任“赞助”给了自家？

■武汉公交频繁播放隐秘广告，显示屏上多为治疗痔疮、腋臭等信息，市民头痛却无人管。记者采访得知：发布显示屏广告，无需任何许可或证明，“只要交钱就可以了”。（2月16日荆楚网）

——九省通衢之地，无奈“肛肠”不通，痔疮遂发作也。

■云南楚雄市召开“建设以茶花为特色的生态园林城市动员会”，并发出家家户户都种上茶花，最好每户种3棵的倡议。之后当地政府发出督察通知，要求各机关单位按照在职在编的人数购买茶花。（2月16日云南网）

——还好不是马桶制造基地。

■湖北随州一司机在高速路紧急停车带停几分钟，自己排除了小故障，欲离开时被一辆赶来的高速施救清障车拦住。施救车上下来几个人，摆了几个交通筒，强行收走400元“施救费”。（2月15日荆楚网）

——《山大王词典》释义：【施救】与剪径同义，民间又称趁火打劫。

■《人民日报》漫画：《“施救”》（新华网）

“按摩局长”丢官，网民为何不叫好

文/周明华



今年1月，一网民将其获取的某娱乐场所按摩消费清单在网上发布，浙江省东阳市审计局局长公款按摩一事浮出水面。这件事在网上炒得沸反盈天的时候，东阳市委市政府终于出面证实，网民所说的“按摩局长”一事基本属实，并决定立案调查。

随后，东阳市委免去韦俊图东阳市审计局党组书记职务，并依照法律程序，提名免去其市审计局局长职务。但是，我浏览了一下网民评论，竟绝少发现有叫好的声音。按理说，这可是实实在在的网民监督成果，为什么大家不以为然反而忧呢？

窃以为有以下几个原因：

其一，网民其实并非以监督权力为职业快乐，而是希望权力得到有效而恒久的制度性监督，因为这样他们才会感到放心。

韦俊图2003年公款按摩，竟可以“遮住脚背”5年多，才因网民意外捡到按摩报销单才露出马脚。显然，今天到来的撤销“按摩局长”，已严重迟到了。这种制度性监督权力的长期虚置，是他们不愿意看到的，也是堵塞在他们胸口的一块隐痛。

其二，有关方面对公款按摩清单的处理过程，颇似高举轻打，网民无法从中感到一股坚决而彻底的力量。作为审计局局长，当然是当地财政的“看门人”，“看门人”能打开公款箱请人去娱乐，这个被请之人恐非等闲之辈，不像东阳的被审计单位，倒像可以拿捏韦俊图头上官帽的上司。那么，我

们的责任追究行为，就不应止于“按摩局长”一人。消费的是审计局长，查处时有个职务垫底，如果消费的是普通公务员，该如何处理？对于拿纳税人的钱去吃喝玩乐、造

用渎职罪来处理公款消费

文/毕舸

浙江东阳审计局长公款按摩事件

披露之后，有关方面已经按照相关规定

对其实行免职。然而，仅仅免职未必能与

韦俊图应该承担的全部责任画等号。

免职作为党纪政纪处理的最严厉手段

，恐怕还只是全面问责体系的一个

环节而已。

其实，公款吃喝完全可以使用“渎职

罪”来灵活处理。渎职罪是指国家机关

工作人员，利用职务上的便利，徇私舞弊、

滥用职权、玩忽职守，妨害国家机关

的正常活动，损害公众对国家机关

工作人员职务活动客观公正性的信

赖，致使国家与人民利益遭受重大损

失的行为。那些一年动辄消耗数十上

百万元公款者，不正是滥用职权、给公

（人民网）

白天躲在山上，晚上偷吃渔民剩饭

两杀人嫌犯

逃匿大洲岛

警民联手抓凶犯

本报万城2月18日电（记者于伟慧 通讯员王正平）两名男子持械致人死亡后，逃到万宁大洲岛藏身，2月16日，万宁乌场边防派出所民警通过走访发现此情况，成功将犯罪嫌疑人黄某和王某抓获。

2月9日，万宁边防支队深入辖区走访大洲岛时获悉：两陌生男子于1月31日上岛，并自搭草棚逗留，操陵水口音，形迹可疑。

该所民警根据市公安局反馈信息确认，两男子就是近期陵水公安局通报的持械致人死亡的疑犯，遂与县公安局民警一起布控，展开抓捕行动。两男子听到风声后，潜入岛上躲藏，导致抓捕行动扑空。

大洲岛四面环海，系国家自然保护区，岛上丛林覆盖，荆棘丛生，且淡水、食物补给困难，给追捕带来极大困难。根据岛上环境，民警决定驻岛蹲点守候，同时对岛上出海渔船严密监控，两名逃犯白天躲在山上，忍饥挨饿，只有晚上才敢从岭上下来到群众家中偷食。

2月16日上午，有渔民提供线索：家中前夜剩下的饭菜被人偷吃。警方在现场发现，沙滩上留有可疑脚印，并延伸到山上，民警按脚印果敢追踪，经搜索，成功抓获藏匿疑犯。下午，两疑犯被移送陵水公安局。

自家田地失火殃及邻家甘蔗

老农奋力救火不幸身亡

本报热线 66810222 消息（记者李关平）2月17日下午，儋州市新州镇藤根村71岁村民朱某烧自家的甘蔗地枯叶时，不慎引燃了邻家的甘蔗地，朱某情急之下独身救火，村民发现时，他已经倒在被烧毁的甘蔗地中死亡。

在村民引路下，记者来到甘蔗地，甘蔗被烧得黑乎乎的，枯叶全被烧光，被烧毁的甘蔗大约有6亩左右。村民们告诉记者，发现朱某时，其全身已被烧得面目全非。

据村民朱文强介绍，17日中午12点多钟，他发现自家及几位村民的甘蔗被火烧了。根据风向分析，火是从朱某的甘蔗地先烧起来的。于是他回村找朱某，发现朱某不在，随后朱文强和朱某的儿子来到甘蔗地找人，结果发现朱某已经死亡。

有村民称，朱某烧自家甘蔗地里的枯叶时引燃旁边其他村民的甘蔗，由于当时四周无人，朱某在情急之下，一个人去救火，他想从后边的甘蔗地里砍出一条隔离带，结果可能是体力透支或吸入浓烟后昏倒导致不辛。

A8

去年流行“俯卧撑”最近冒出“躲猫猫”

“今天，你‘躲猫猫’了吗？”这句看似无厘头的话，是一条社会新闻后面的网友评论。云南一个因盗伐林木被关进看守所的青年，2月8日在看守所内受伤，被送进医院。2月12日死亡。警方称其受伤的原因是放风时和狱友“躲猫猫”撞在墙上。该新闻在网上引发热议，在某门户网站上，该新闻有3.5万多条网友评论。

网友许晖写了一篇博客《躲猫猫释义》。“躲猫猫”意为捉迷藏，属南方方言，北方则称作“藏猫猫”。不管‘躲’还是‘藏’，这种游戏显然来自于猫和老鼠捉与被捉的游戏。伴随着一条年轻的、身强力壮的生命的离去，“躲猫猫”这一游戏在展示普宁县看守所的人情味儿之外，同时雄辩地证明了一个道理：游戏也可以杀人。

“我以为是畏罪自杀撞墙撞死了，没想到是‘躲猫猫’死了！完全超出我的想象力了。”“虽然躲猫猫没有做俯卧撑，但还是死了人了！请问天底下还有安全的游戏和健身方法吗？”

天涯网友更是发挥其一向的搞笑风格，甚至有很快就在注册了“躲猫猫游”，“大家都来躲猫猫”等ID，转载新闻的主帖下面的评论更是如此：“以后家里有小孩的可不能教他们再玩躲猫猫了！多危险啊……”“俯卧撑、打酱油、躲猫猫——中国武林三大顶尖绝学。”“在看守所里能玩躲猫猫？犯人都躲猫猫了，警察去哪找他们？”“楼主说错了！我当时在场，明明是那堵墙跑过去把那男子给撞了！那男子一开始站在那里从没动过！这堵墙撞人后就跑了。”网友“mancal222”甚至发布了“躲猫猫注意事项”：“1.请勿和墙玩，否则墙会在捉到你的那一瞬间ko你；2.如必须进行，请确保有足够的安全防护措施，如安全帽、防弹衣等等。”

在网友的语言里，“躲猫猫”已经成为一特定词组加以运用。“早晨起床时做了几个俯卧撑，然后被家里丈夫打酱油，打完酱油后与小朋友一起玩躲猫猫……”“珍爱生命，远离躲猫猫”“以后可以这样骂人：躲猫猫躲死你丫！”

警方还在进一步调查，而“躲猫猫”继续在网上传播，很多网友认为，躲猫猫有望在“事儿不能说太细”之后，成为2009年又一个网络流行语。



网事点评

点评/正言

■卫生部健康教育首席专家洪昭光指出，病由心生，心理压力是百病之源，76%的疾病是情绪性疾病。他列举了贪官命短的例子：“腐败的官员都活不长！”（2月18日新华网）

——希望专家这次预言准确。

■苏州市立医院司法鉴定所首次开展产前亲子鉴定项目，但多数是孕妇带情人前来。（2月18日新华网）

——一些人的道德也到了需要鉴定的时候！

■广东省国资委主任刘富才最近表示：“我们此前每年赞助中国足球3000万元，但足球还是那么烂，明年不给了！”他透露这笔钱资助打击毒品犯罪。（2月17日金羊网）

——难道像国足大门一样，想漏给谁就漏给谁，谁来监管国资委的“赞助”？

■西安某村委会公布的年度账务赫然写着“付派出所2000元赞助费”。村委会主任表示这是出于“感谢”，当地派出所称即使送了也不会收。（2月17日华商网）

——警察收了“保护费”，还是村委会主任“赞助”给了自家？

■武汉公交频繁播放隐秘广告，显示屏上多为治疗痔疮、腋臭等信息，市民头痛却无人管。记者采访得知：发布显示屏广告，无需任何许可或证明，“只要交钱就可以了”。（2月16日荆楚网）

——九省通衢之地，无奈“肛肠”不通，痔疮遂发作也。

■云南楚雄市召开“建设以茶花为特色的生态园林城市动员会”，并发出家家户户都种上茶花，最好每户种3棵的倡议。之后当地政府发出督察通知，要求各机关单位按照在职在编的人数购买茶花。（2月16日云南网）

——还好不是马桶制造基地。

■湖北随州一司机在高速路紧急停车带停几分钟，自己排除了小故障，欲离开时被一辆赶来的高速施救清障车拦住。施救车上下来几个人，摆了几个交通筒，强行收走400元“施救费”。（2月15日荆楚网）

——《山大王词典》释义：【施救】与剪径同义，民间又称趁火打劫。

■《人民日报》漫画：《“施救”》（新华网）

网 友 热 议

文/赵勇

表面看起来，这堪称一起典型的网络舆论监督的成功案例。但仔细看看这个“成功案例”背后的诸多偶然性，让人不由倒吸一口冷气。

首先是网民曝光消费清单，这已经够巧的了，毕竟政府部门的公款消费清单，不像大街上学英语的小传单，随便转一圈就能拿上一大把。然后就是东阳市委市政府的办事效率，那是出奇地高，不搞“沉默是金”、“死不认账”的老一套，而是马上进行了查处。之前网民曝光的官员公款消费不少，这个“门”那个“门”热闹得很，但到头来，有几次是有结果的？涉及的政府部门真跟你来个死不认账，你还没有办法。毕竟公款消费清单对老百姓来说是保密的，老百姓根本没办法自己证明清单的真实性。

表面上看，这起公款按摩事件，是网民曝光消费清单，然后是网民的监督，最后是东阳市委市政府的查处，是典型的网络舆论监督的成功案例。

但仔细想想，这个“成功案例”背后的偶然性，让人不由倒吸一口冷气。

首先是网民曝光消费清单，这已经够巧的了，毕竟政府部门的公款消费清单，不像大街上学英语的小传单，随便转一圈就能拿上一大把。然后就是东阳市委市政府的办事效率，那是出奇地高，不搞“沉默是金”、“死不认账”的老一套，而是马上进行了查处。之前网民曝光的官员公款消费不少，这个“门”那个“门”热闹得很，但到头来，有几次是有结果的？涉及的政府部门真跟你来个死不认账，你还没有办法。毕竟公款消费清单对老百姓来说是保密的，老百姓根本没办法自己证明清单的真实性。